

# Пятилетку—досрочно!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Денинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

### Отчеты и выборы в колхозах

Отчеты и выборы в колхозах— важная кампания в жизни колхозников. Такие собрания намечено провести в феврале текущего года.

Чтобы собрания прошли целесообразно, по-деловому, правлениям и парткомам колхозов надо все взвесить, прудомать буквально все до мелочей. При подготовке съездов очень важно привлечь членов правления, специалистов, экономистов, рядовых колхозников. Речь идет о том, чтобы колхозники могли заранее ознакомиться с хозяйственной деятельностью правления колхоза, сделать соответствующие выводы и высказать по ним свои соображения.

Участникам собрания будет интересно знать, как сработали фермы, бригады, звенья и отдельные колхозники, какие новшества появились и что это дало колхозу. Небезинтересно также узнать о том, кто или иной колхозник относится к труду и общественным поручениям. Вместе с тем надо глубже и полнее вскрыть промахи, допущенные в использовании имеющихся возможностей и резервов по даль-

нейшему увеличению производства и продажи продуктов сельского хозяйства, дать жестокий бой бесхозяйственности и расточительности.

Анализ итогов работы должен сочетаться с показом перспектив развития хозяйства. В частности, колхозникам небезразлично узнать, что намечается правлением и его агрономической и зоотехнической службой, чтобы повысить плодородие каждого гектара и продуктивность каждого животного. Наряду с обсуждением годовых отчетов и производственно-финансовых планов, на этих собраниях необходимо рассмотреть и проанализировать состояние текущих дел, в частности, ход зимовки, подготовку к весеннему севу, наметить меры по улучшению организации работы на фермах, ремонту сельхозтехники, вывозке местных удобрений, подготовке семян, учебе кадров.

Долг праздников колхозов и партийных организаций повсеместно развернут массовое соревнование колхозников за успешное выполнение планов и обязательств третьего года пятилетки.

Год издания 17-й

№ 11 (2357)

Суббота,

27

января

1968 г.

Цена 2 коп.

Доярка совхоза «Бачатский» Ирина Васильевна Якушева сейчас надаивает в день по 7,5 литра молока.

— В ближайшее время надо доведу до 9 литров, — говорит она.

Фото В. Ковалевского.



В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

### ЛУЧШИХ ДОЯРОК— В КНИГУ ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги соревнования доярок за 1967, юбилейный год, бюро РК КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся занесли в районную Книгу почета следующих доярок, надающих свыше 3,5 тысячи килограммов молока на корову:

РЕПИНА А. К., надаившая 4004 кг на корову, ВЕРШИНИНУ Р. П.—3772 кг., БЛИНОВУ З. И.—3744 кг., ЖЕЛТУХИНУ Н. С.—3676 кг., ГЛУШКОВУ Л. Н.—3665 кг., ИЛЬИНУ О. К.—3663, ТИХОНОВУ А. В.—3563, ЖДАНОВУ Г. Ф.—3524, МОЧАЛКИНУ В. Д.—3516, СЕЛЮГИНА А. П.—3583 кг.

## ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВЫХ ДОЯРОК И СКОТНИКОВ НО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

Дорогие товарищи! Минувший год для всех нас был годом высокого трудового подъема. Развернув социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти, животноводы молочных ферм обеспечили по району надой молока в 2650 килограммов на фуражную корову, или на 400 кг больше, чем в 1966 году. Это дало возможность досрочно, к 7 ноября, выполнить годовые обязательства по продаже молока государству.

Инициаторами соревнования выступили доярки и скотники совхоза «Рассвет». Они, используя резервы производства, прочно организуя свой труд, сумели в целом по совхозу надоить по 3050 килограммов молока на фуражную корову.

Наиболее высокой производительности в районе достигли 122 доярки, надающие свыше 3000 кг, из них 10—более 3500 кг. Хороших показателей добились 35 скотников и 10 бригадиров.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 января 1968 года Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР за многолетнюю активную работу в партийных органах и в связи с 50-летием со дня рождения награжден Тумилович Петр Викентьевич — первый секретарь Беловского райкома КПСС.

Опираясь на приобретенный опыт трудовой и политической работы с животноводами в юбилейном году, при наличии прочной кормовой базы во всех хозяйствах, мы имеем полную возможность в 1968 году еще выше поднять производительность труда на фермах, надоить в целом по району не менее 3000 кг и дать прибавку на каждую фу-

и скотники района будут равняться на них.

В своих практических делах мы будем широко использовать их опыт работы. На научной основе организуем раздой и кормление в зависимости от суточного удоя.

Полностью рассчитывать на концентраты мы не можем. Это

очень дорого и не всегда возможно.

Поэтому корма должны

летие Великого Октября.

В ответ на заботу партии и правительства о подъеме благосостояния советских людей в стране ширится всенародное движение за досрочное завершение пятилетки к 7 ноября 1970 года.

Идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, мы должны решимости и стремления не только закрепить успехи, достигнутые в минувшем году, но и ставим перед собой задачу—активно включиться в борьбу за получение в третьем году пятилетки не менее 3500—4000 килограммов на фуражную корову и внести свой вклад в успешное

закончение планов и обязательств района в 1968 году.

Мы призываем всех доярок, скотников нашего района последовать нашему примеру и еще с большей инициативой, энергией, развернуть индивидуальное социалистическое соревнование за овладение званием «Мастер высоких надеяний» с тем, чтобы надоить 3500 килограммов на корову.

Мы уверены в том, что здравие товарищи по труду, поддержите нам призыв.

Настойчиво призываем всех зоотехников, ветеринарных работников, бригадиров вместе с нами выступить в поход за большое молоко, помочь лучше организовать наш труд, обеспечить необходимым и сбалансированным набором кормов, зести работу по улучшению племенного

обогащаться мочевиной, хвойной мукой, обесфторенным фосфатом, концентраты должны скармливаться только рассоложенными (то есть за сутки до скармливания замоченными теплой водой).

Летом будем эффективнее использовать естественные выпасы и скармливать посевы зеленого конвейера.

Соревнование за досрочное выполнение пятилетки уже началось, и победу нужно ковать каждый день. Все наметки и расчеты подкреплять делом и неустанным трудом, только тогда придет успех.

Первой задачей сейчас—надоить в первом квартале по 700 килограммов молока на каждую фуражную корову, или дать прибавку на корову не менее 128 килограммов к уровню прошлого года,

заполнение планов и обязательств района в 1968 году.

Мы призываем всех доярок, скотников нашего района последовать нашему примеру и еще с большей инициативой, энергией, развернуть индивидуальное социалистическое соревнование за овладение званием «Мастер высоких надеяний» с тем, чтобы надоить 3500 килограммов на корову.

Мы уверены в том, что здравие товарищи по труду, поддержите нам призыв.

Настойчиво призываем всех зоотехников, ветеринарных работников, бригадиров вместе с нами выступить в поход за большое молоко, помочь лучше организовать наш труд, обеспечить необходимым и сбалансированным набором кормов, зести работу по улучшению племенного

закончение планов и обязательств района в 1968 году.

Своим скромным трудом внесем достойный вклад в досрочное выполнение пятилетки, в создание материально-технической базы коммунизма.

Принято единогласно на совещании передовых доярок, скотников.



# ОТКРЫТАЯ КНИГА ДОСТИЖЕНИЙ

РАССКАЗ О ВДНХ ЮБИЛЕЙНОЙ

ЗА РУБЕЖОМ

## Зловещая катастрофа

Если вам придется побывать в Москве, обязательно зайдите на ВДНХ СССР. Не пожалеете! Этот выставочный городок журналисты метко называли открытой книгой наших достижений, которую, кстати, в юбилейном году «прочитали» более 8 миллионов человек. Сейчас ее страницы обновились.

...Входим в Центральный павильон. Его экспозиции воссоздают путь, пройденный страной за полвека. Языком цифр, плакатов, голосом «озвученных» карт и диорам здесь говорят с посетителями сама история.

За годы Советской власти производство промышленной продукции возросло в 66 раз, электроэнергии — в 267, химических изделий — в 300 раз! Вдвое расширены посевные площади, повысились урожаи. В царской России почти две трети людей расписывались крестиками. Сегодня в СССР каждый третий житель учится. Каждый четвертый в мире научный работник — советский ученый.

Громадные достижения нашей страны ярко иллюстрируют выставочные экспонаты. В павильоне «Электрификация СССР» «врачаются» гидротурбины Красноярской ГЭС. У действующей модели «енисейского дива» всегда задерживаются иностранные гости. Подумать только — из бывшей сибирской глухомани шлет людям свет крупнейшая в мире гидроэлектростанция. В ее агрегатах исполненная сила — в каждом по 500 тысяч киловатт. Годовая выработка Красноярской ГЭС — 2,5 плана ГОЭЛРО.

А разве останется равнодушным специалист возле уникально-

го экспоната павильона «Электротехника» — макета трехфазного трансформатора «ТЦ-630000», самого мощного в стране! Электрическая чудо-машина приспособлена к работе при температурах от плюс 40 до минус 53 градусов.

В павильоне «Металлургия» — модель доменной печи объемом 2700 кубометров. Накануне юбилея Октября такой великан вступил в строй в Кривом Роге. Эта домна не знает себе равных в мире. Ее годовая производительность около 2 миллионов тонн чугуна.

Весь путь развития отечественной радиоаппаратуры можно проследить в павильоне «Радиоэлектроника». Быть может, не все знают: первая советская радиопередача велась с крейсера «Аврора». Ее станция передавала подписанное В. И. Лениным обращение «К гражданам России».

Интересное путешествие в мир кибернетики гарантируют посетителям «умные» машины дворца «Вычислительной техники». А те, кому приходится много путешествовать по родной земле, должны обязательно побывать в павильоне «Транспорт СССР». Порадует он и любителей статистики. В прошлом году железнодорожные поезда перевезли 2450 миллионов пассажиров. Более 47 миллионов человек предпочли лететь самолетом. Но самыми «вместительными» оказались автобусы и такси. Они перевезли почти 20,5 миллиарда человек.

Каждый гость ВДНХ непременно побывает в крупнейшем павильоне выставки, сверкающем стеклом и металлом. Его площадь 15 тысяч квадратных метров. В

нем собрано свыше 20 тысяч экспонатов. Этот дворец-новостройка отведен для показа новых промышленных товаров народного потребления.

И, конечно, все посетители вы-

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ставки обязательно идут в «Космос». Огромен саблезавр взглянуть на двигатель мощностью в 20 миллионов лошадиных сил. И это еще не предел. Впервые на ВДНХ показывается космическая станция «Протон». Чтобы доставить ее на орбиту, была создана ракета-носитель фантастической мощи — свыше 60 миллионов лошадиных сил. Недаром новым символом ВДНХ уже успела стать трехступенчатая ракета «Вос-

ток».

Огромная территория отведена показу достижений нашего земледелия и животноводства. В 1928 году в стране было только два зерноуборочных комбайна. В 1966 году их насчитывалось 531 тысяча. На выставочной площадке новинки: «Колос-4» и «Колос-6». Изящные машины. Но главное — высокопроизводительные. У «Колоса-6» большая пропускная способность — шесть килограммов хлебной массы в секунду. Важно и другое: машина выбрасывает на стерню готовые стожки — их легко убрать и сразу за жатвой приступить к лущению пашни.

...Обо всей юбилейной экспозиции ВДНХ СССР рассказать невозможно. Ее надо только видеть. В 72 павильонах представлено 100 тысяч экспонатов.

Д. СМИРНОВ,  
корр. ТАСС.

## ЗЕМЛЯ И ЗАКОН

На страже наших пашен, лугов, насаждений — на охране всех богатств советской земли должен стоять эффективный закон. И такой закон сейчас разрабатывается в соответствии с решениями XXIII съезда КПСС и майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС. Принципиальные положения «Основ земельного законодательства Союза ССР» и пути рационального использования земли обсудила состоявшаяся в Москве Всеобщая научная конференция.

В нашей стране около 609 миллионов гектаров сельскохозяйственных угодий (из них 222,9 миллиона гектаров — пашни, 310 миллионов гектаров — сенокосы и пастбища). Под лесами — 771,7 миллиона гектаров. Десятками миллионов гектаров исчезают земли, занятые болотами, заросшие кустарниками. Но даже наши большие просторы не безграничны. Поэтому повышение производительности используемых угодий — одно из важных требований сегодняшнего дня. И здесь свое слово должен сказать закон.

Участники конференции прияли научные рекомендации по обсужденной проблеме. В них указывается на необходимость усилить теоретическую разработку вопросов земельного права, ускорить принятие «Основ земельного законодательства Союза ССР».

(ТАСС).

## Угроза для всех

РИМ. Газета «Унита» сообщает о создании в Греции Рабочего фронта борьбы против военной диктатуры, который опубликовал обращение к профсоюзным организациям всех европейских стран. Фронт призывает их активно выразить солидарность с греческим народом и помочь ему свергнуть диктатуру военной хунты.

Обращаясь к трудящимся европейских стран, Рабочий фронт призывает их решительно выступить в поддержку греков, ведущих борьбу против фашистской диктатуры.

(ТАСС).

## На экранах телевизоров

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 января.

МОСКВА.

12.00 Спектакль Калининградского театра кукол. «Тигренок Петрик». 13.15 Для школьников. «Будильник» 14.00 Для вас, женщины. 14.30 «Памятник мужеству». Передача из Ленинграда. 14.45 Чудоен из села Холуй.

17.10 «31-й отдел». Телеспектакль. 2-я и 3-я серии. 19.15 Первенство Европы по скоростному бегу на коньках. Передача из Норвегии. 21.15 «Беда от нежного сердца». Водевиль В. Сологуба. Укр. фильм. 23.00 Первенство Европы по фигуристичному катанию. Передача из Швеции.

## «ТИХИЙ ДОН» НА ГОЛЛАНДСКОМ ЯЗЫКЕ

На широкой дороге стоит казак, задумчиво вглядывающийся в степную даль. Так выглядит обложка романа Михаила Шолохова «Тихий Дон», недавно выпущенного в свет на голландском языке крупным нидерландским издательством «Верелд-библиотека».

«Тихий Дон» — лишь одна из многих книг русских, советских авторов, изданных в последние годы в Нидерландах. Произведение Л. Толстого и А. Чехова,

Ю. КОРНИЛОВ,  
корреспондент ТАСС.

Гага.

## «В лесу прифронтовом»

Советская песня пользуется огромной популярностью в народной Польше. Ее принесли сюда люди в военной форме, освобождавшие землю польскую от фашистской нечисти. Советская песня осталась в сердцах миллионов поляков. Она и по сей день напоминает многим о советских солдатах, которые, шагая по пыльным фронтовым дорогам и громя гитлеровских захватчиков, мечтали поскорее вернуться домой.

Поэтому любители советской песни в ПНР с большим удовольствием встретили только что вышедшую в свет книгу «В лесу прифронтовом». Это — антология советской солдатской песни 1917—1967 годов. Сборник песен на русском и польском языках издан Главным политическим управлением Войска Польского.

Красочно оформленная книга приурочена к 50-й годовщине создания Советской Армии и является подарком для воинов вооруженных сил народной Польши. 57

В. КУЗНЕЦОВ,  
корреспондент ТАСС.

Варшава.

На снимке: Илдико Сокол-

иша.

Любят в Венгрии выступления

веселых, задорных танцоров и певцов из Центрального художественного ансамбля Венгерского Коммунистического союза молодежи. Они умело хранят и развивают богатые традиции народного искусства.

На снимке: Илдико Сокол-

иша, Михай Врабель и Ева Бойко в костюмах области Батранья.

Фото МТИ — ТАСС.

## ЧЕХОВ В ИНДИИ

Недавно на сцене Национальной школы драматического искусства в Дели была поставлена на языке урду пьеса А. П. Чехова «Три сестры». Постановка была осуществлена видным индийским актером Е. Алькази. Он заявил, что сейчас нельзя стать настоящим драматическим актером без детального изучения наследия Чехова и Станиславского.

Ю. ПАВЛИНОВ (ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского

хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), парт-

жизни — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, пи-

сем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбасс-

радио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 12860 Тип. г. Белова. Тираж 6107 экз. Заказ 634